בעיה מס 2.

כמה אבנים אדומים וירוקים נמצאים בשורה (יש אבנים משני הסוגים). נתון שאבנים שביניהם יש 10 או 15 אבנים צבועים באותו צבע. מהו המספר המקסימלי של אבנים שיכולים להיות בשורה?

פתרון.

קודם כל הסידור הבא של 25 אבנים הוא אפשרי:
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 וכעת נוכיח כי הסידור של 26 אבנים איננו אפשרי:

נניח האבן הראשונה היא אדומה.

אבן מס 1 אדומה לכן אבן מס 12 אדומה

אבן מס 1 אדומה לכן אבן מס 17 אדומה
אבן מס 12 אדומה לכן אבן מס 23 אדומה
אבן מס 17 אדומה לכן אבן מס 6 אדומה
אבן מס 23 אדומה לכן אבן מס 7 אדומה
אבן מס 7 אדומה לכן אבן מס 18 אדומה
אבן מס 18 אדומה לכן אבן מס 2 אדומה
אבן מס 2 אדומה לכן אבן מס 13 אדומה
אבן מס 13 אדומה לכן אבן מס 24 אדומה
אבן מס 24 אדומה לכן אבן מס 8 אדומה
אבן מס 24 אדומה לכן אבן מס 8 אדומה
אבן מס 8 אדומה לכן אבן מס 19 אדומה
אבן מס 19 אדומה לכן אבן מס 3 אדומה
אבן מס 3 אדומה לכן אבן מס 14 אדומה
אבן מס 14 אדומה לכן אבן מס 25 אדומה
אבן מס 25 אדומה לכן אבן מס 9 אדומה
אבן מס 9 אדומה לכן אבן מס 20 אדומה
אבן מס 20 אדומה לכן אבן מס 4 אדומה
אבן מס 4 אדומה לכן אבן מס 15 אדומה
אבן מס 15 אדומה לכן אבן מס 26 אדומה

אבן מס 26 אדומה לכן אבן מס 10 אדומה
אבן מס 10 אדומה לכן אבן מס 21 אדומה
אבן מס 21 אדומה לכן אבן מס 5 אדומה
אבן מס 5 אדומה לכן אבן מס 16 אדומה

אבן מס 6 אדומה לכן אבן מס 22 אדומה

אבן מס 22 אדומה לכן אבן מס 11 אדומה
ולכן כל האבנים אדומות בסתירה לתנאי ששני הצבעים יופיעו.

לא יכולים להיות גם יותר אבנים, כי אם יש יותר מ-26 אבנים אז לפחות 26 ראשונים מהם – באותו צבע ולכן ע"י השימוש בכך ששני אבנים שביניהם יש 10 אבנים הם זהים, נוכל להוכיח שכל האבנים הם זהים.
